

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

En el sector de Albarracín, del frente de Aragón, continuó ayer la persecución del enemigo, y la limpieza de la zona dominada fueron allí cogidos más de 200 prisioneros y abundantísimo material de guerra, todavía sin clasificar

Los nacionales llevan ocupada en el frente de Albarracín una extensión de terreno de 1.500 kilómetros cuadrados

EL ENEMIGO, EN EL FRENTE DE ASTURIAS, CUMPLIENDO ORDENES DEL MANDO ROJO DE GIJÓN, LANZA UN NUEVO Y DESESPERADO ATAQUE CONTRA NUESTRAS POSICIONES, CON DOS BRIGADAS, SIENDO DESTROZADOS CUATRO DE SUS BATALLONES Y HABIÉNDOSE RECOGIDO, POR LOS NACIONALES, MAS DE 100 MUERTOS, 130 FUSILES Y 6 AMETRALLADORAS

Un telegrama de Bayona dice que es inminente la caída del Gobierno rojo de Valencia a consecuencia de la enemiga existente entre la U. G. T. y la C. N. T., aumentada esta enemiga después del desastre de Brunete

Lord Chamberlain, con su carta autógrafa a Mussolini, ya contestada con otra por el Duce, ha salvado la situación crítica de la política internacional, según un periódico inglés, y dice también la Prensa de Londres que en el próximo mes de octubre será un hecho la reunión de las cuatro potencias locarnianas para la formación de un programa de paz europea

Pasado mañana, jueves, se reunirá, probablemente, el Comité de no intervención. — Se afirma que el Gobierno rojo de Valencia enviará una representación a Ginebra para recurrir ante la Sociedad de Naciones e intentar hacer fracasar la actuación del Comité de no-intervención

Los hojalateros de la retaguardia

Durante la guerra civil, dentro de la zona carlista, existían unos señores que nunca pensaron en marchar a los campos de batalla con un fusil al hombro, pero en cambio eran los que más comentaban, criticaban y censuraban las operaciones militares. Se les llamaba "hojalateros", y a pesar de las muchas interpretaciones que se han dado, no es fácil averiguar el verdadero origen de la palabra. Sólo es exacta su significación. También podemos asegurar que el concepto que expresa esa palabra es eterno. Efectivamente; aquellos "hojalateros" de la guerra carlista se han reproducido hoy con curiosa identidad.

Se les puede ver por ahí, en estas ciudades tranquilas, abundosas y felices de la retaguardia, formando tertulias en los cafés o reuniéndose en grupos en las avenidas y los paseos apacibles. Para ellos la guerra es la cosa perfectamente inteligible cuyas sinuosidades y altibajos dominan con una mirada de azor; la encuentran tan fácil, que continuamente están asombrándose de que las ofensivas y los ataques no se realicen con la rapidez y por los lugares que ellos han calculado. Lo mismo sucede con los problemas políticos, nacionales e internacionales y con los asuntos de gobierno interior. Todo lo ven y lo comprenden con facilidad. Por eso se creen en el derecho de juzgar lo que otros hacen, de criticar y corregir las obras y acciones que no se ejecutan a la medida de sus cálculos.

Si tuvieran la humildad de pasarse por esas montañas, y reflexionar un poco sobre los secretos de la guerra! La topografía parece presa de la locura; los montes se multiplican sin aparente lógica; formando una inabarcable maraña de barrancos, de tupidos bosques e ingentes roqueadas, y el fecundo verdor de esta naturaleza cantábrica, tan bella a la vista, brinda en cada matorrón o cada arboreda un escondrijo desde donde el adversario puede disparar impunemente. Altas hierbas, helechos, matos y bosques se prestan como nada a la sorpresa y la traición. Y allí no es lo mismo que en el café o en la apacibilidad del paseo; allí hay lomas que escalan a gatas, y en las lomas hay hombres que disparan rabiosamente y que es preciso arrojarlos a pecho limpio. Allí la guerra se presenta en toda su autenticidad de porqué difícil, el más difícil de todos; porque anda por medio la suprema razón de la muerte, y es allí donde se aprende a respetar a los que mandan y deciden, y a admirarlos lo mismo en sus éxitos que en sus reveses.

Pero el "hojalatero" no se interna entre las montañas, y, aunque se aventure en una excursión de placer, la topografía no le dice nada. Su cam-

po de batalla está en la ciudad, en el sillón del comedor donde lee el periódico matinal, en el grupo de amigos, en la alegre y populosa terraza del café. Allí es cuando él se siente fuerte y como iluminado por un resplandor de la inteligencia suprema. Tiene una displicencia para éste, una objeción pedante para aquél, una dura crítica para el otro, y después se exclama por la región de las conjeturas; de las insidias, de los augurios funestos. Tal es la peste que en toda guerra ha de sufrir la retaguardia.

Y para nuestro infortunio y nuestra irritación, esta clase de peste social ha invadido las ciudades acaso con una fertilidad demasiado indecente. Unos hombres sufridos, valerosos, que saben creer y obedecer, manobran allá lejos en una pugna de todas las horas contra un enemigo obstinado. Conquistaron paso a paso terreno, asaltan las trincheras y arrojan al adversario más allá cada día; así van agrandando el territorio nacional y permiten que la ciudad de la retaguardia se sienta cada vez más segura y pueda abandonarse a las delicias de una paz anticipada. El miedo a la guerra no existe, porque nadie viene a romper esa calma pacífica, y si no fuera porque algunos heridos pasean su convalecencia por las calles, diríase que la heroica tragedia de las batallas había pasado a la historia.

Les importuna la ausencia de espectáculos alegres, bailes, timbas, toros y todo lo demás. No les basta la tranquilidad que viven, el ocio y el bienestar que disfrutan. Las terrazas de los bares elegantes se llenan de mujeres distinguidas y ricamente ataviadas que beben alcoholos selectos y fuertes y fuman cigarrillos caros, con una ostentación un poco snob de la española que, al exhibir su cigarrillo y lanzar sus humaredas con coquetería aprendida en las películas americanas, se cree una mujer de las más modernas, libre y aristocrática del mundo. Pero no basta.

En realidad, lo que desearían los ociosos y afortunados de la retaguardia es que los acontecimientos apresurasen su ritmo a la medida de su gusto, y que las cosas ocurrieran tal como a ellos les conviene. Inservibles para la lucha en el frente, incapaces de cualquier heroísmo, sólo tienen fuerza para la objeción y el reparo, para la crítica y las insidias conjeturas. Estos "hojalateros" se dicen ilustrados, e ignoran el principio fundamental de la cultura cívica, que es saber ser discretos y disciplinados en los grandes y decisivos momentos en que la patria lucha por su vida y por su honor. Es el único sacrificio que la guerra le exige, y éste no saben cumplirlo con una mediana conciencia.

sentir la justicia y en interpretar la conciencia de su pueblo. La España de los españoles quedó poseída por la emoción que sigue, como la sombra al cuerpo, a todas las grandes empresas, cuando el 17 de Noviembre de 1936 vio que daba en el blanco la flecha certeramente lanzada al corazón de Madrid por un Ejército de genial tino en cuantos empeños se propusiera. Y admirados hasta lo más profundo del alma seguimos todos, viendo que el dardo continúa clavado en la capital de la extinguida República, haciéndole sanear de impotente rabia. No importa que la fiera se revuelva y que ensaye las más audaces embestidas. La flecha sigue hincada, inmutable, clavan-

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de Agosto:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya. — Cañoneos y tiroteos.

Frente de Asturias. — El enemigo, cumpliendo órdenes del mando rojo de Gijón, lanza un nuevo y desesperado ataque contra nuestras posiciones, con dos brigadas, siendo destrozados cuatro de sus batallones y habiéndose recogido, en la mañana de hoy, más de 100 muertos, 130 fusiles y 6 ametralladoras.

Frentes de León y Santander. — Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón. — En el sector de Albarracín, ha continuado la persecución del enemigo y la limpieza de la zona dominada, habiéndose cogido más de 200 prisioneros y abundantísimo material, todavía sin clasificar.

Frentes de Madrid, Avila y Soria. — Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 2 de Agosto de 1937 - II Año Triunfal.

De orden de S. E. — El General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

de sus cañones, atentos a la orden, para ejecutarla rápidamente en apoyo de sus hermanos los infantes; el Equipo Quirúrgico desvelándose para atender a los heridos y operando día y noche y así todos, sin distinción alguna.

Sin metáforas, en el lenguaje directo, y por lo mismo, más expresivo y convincente, de la justicia militar, los textos oficiales que estos días dan a conocer los periódicos, puntualizan la forma en que la abnegación y bizarría de las tropas de la Ciudad Universitaria culminaron en jornadas de heroísmo sin límites, como lo fueron las del 4, 11 y 23 de Febrero, las del 2, 10, 11 y 18 de Marzo, como otros posteriores, en que los rojos han intentado inútilmente desalojar a los nuestros de las posiciones tan audazmente ganadas y tan sabiamente defendidas. Todos merecen el reconocimiento de la Patria, puesto que todos rivalizan en las hazañas. "Toda la guarnición — como un solo hombre — leemos en uno de los partes — y con un heroísmo sin límites, responde siempre sin vacilaciones ni titubeos; la Infantería, en sus trincheras rechazando valientemente los ataques enemigos; los Zapadores, trabajando día y noche en las fortificaciones y en las con traminas bajo el intenso fuego enemigo; los artilleros, al pie siempre

de su cañones, atentos a la orden, para ejecutarla rápidamente en apoyo de sus hermanos los infantes; el Equipo Quirúrgico desvelándose para atender a los heridos y operando día y noche y así todos, sin distinción alguna.

Boletín religioso

MIÉRCOLES, DÍA 4
Sto. Domingo de Guzmán, confesor y fundador

CUARENTA HORAS
Empezar en la Iglesia de San Juan dedicadas a San Cayetano de Thiene.

Por la tarde, a las cuatro y media exposición del Santísimo.

Al anochecer, Rosario, ejercicio sermón y reserva de S. D. M.

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sórdidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria. Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

España Nueva

Quando seamos vencedores de la guerra, España volverá a estar unida. La España unida y fuerte tendrá un sentido altamente religioso y un alto sentido de justicia social.

Palabras del Caudillo

Pronunciadas tales palabras por quien tiene la más alta representación del Estado Español, por quien tiene la máxima autoridad y por quien, después de la Divina Providencia, España surge poderosa y libre, potente y vigorosa, limpia y purificada del inmundicio ceno marxista, ninguna duda puede cabernos de lo que en el futuro será nuestra Patria; y se equivocan todos aquellos que abrigan disimuladas esperanzas de continuar la corriente tranquila por los mismos cauces que nos han conducido a la tragedia que atravesamos.

Los moldes antiguos han saltado hechos pedazos por la irresistible presión de innumerables sacrificios, muchos desconocidos, por las torturas y horribles sufrimientos, ofrendas generosamente por la salvación de la Patria; por ejemplares privaciones impuestas voluntariamente como ofrenda al Altísimo en reparación de los ultrajes cometidos durante este cruento pleito que se ventila entre los que anhelan la salvación de España y los que pretenden esclavizarla, hundirla y venderla como misera esclava.

No es posible que tanta sangre, derramada, tanta lágrima evaporada, tanta carne martirizada sea un simple y pasajero episodio de la vida; forzosamente ese océano de anarquía fertilizará el campo nacional haciendo fructificar los místicos espíritus enervados por las continuas propagandas materialistas; la luz de la Fe iluminará las inteligencias oscurecidas por falsas doctrinas y el fuego sagrado de la Patria ablandará los corazones endurecidos por el culto al becerro de oro y España volverá a ser el jardín de olorosas virtudes cívicas y frondoso huerto de sazonzados frutos de honradez, dignidad y honorabilidad, fundamentos sólidos de la grandeza que ambicionamos para nuestra Patria.

Lamentable es la borrasca que azota cruelmente al cuerpo español; pero lo que para nuestra escasa inteligencia es una desgracia, es para la Divina Providencia un saludable remedio y eficaz aviso, cruentes y dolorosos, pero al fin y al cabo remedio necesario para salvar a España y evitar demasiado elocuente para evitar que incurramos en los mismos vicios que nos han traído la situación que deploramos.

Del mismo modo que para conservar la vida de un paciente no se repara en los medios, por graves y dolorosos que sean, así también la salvación de España por su estado agudo y preagónico, requería una intervención rapidísima y enérgica que tuviera dos efectos simultáneos: cortar sin contemplaciones la gangrena y desintoxicar lo que todavía no había llegado a la podredumbre; se requiera un hábil cirujano y Dios nos deparó una verdadera eminencia en la

persona de nuestro Generalísimo, orgullo de propios y admiración de extraños, quien con entusiasta colaboración de expertos ayudantes, no vacilaron un momento, embriagados por el amor a España, en dar comienzo a una operación tan difícil y delicada, tan expuesta y de tal envergadura, que un leve descuido, una pequeña distracción era sentencia fulminante de muerte para su idolatrada Madre Patria.

Pero Dios infalible estaba con ellos y por tanto el acierto era seguro y el triunfo indudable y puesta la confianza en Dios y el amor en España dieron comienzo a esta empresa que se agiganta a medida que el tiempo descorre el velo de la incógnita. Los inconvenientes desaparecen, los obstáculos se allanan y las dificultades se convierten en otros tantos aciertos; el cuerpo nacional se salva por la pericia de los eminentes cirujanos que intervienen en la operación y a los que España, por gratitud muy merecida, guardará perpetua memoria, estampando en letras de oro sus nombres que pasarán a la posteridad como astros de primera magnitud en el firmamento hispano.

FRANCO, Mola, Sanjurjo, Goded, Aranda, Fanjul, Varela, Moscardó, Queipo de Llano, Castejón, Yagüe, Beorlegui, Dávila, Cabanellas y tantos otros que formáis Legión de Honor, España os contempla orgullosa de haberos engendrado y el mundo entero os admira atónito por el esfuerzo gigante que habéis realizado con el único afán de salvar a España. Vuestros amigos os admiran y vuestros enemigos os temen. Gloria y honor a los invocados caudillos que dirigen el Glorioso Movimiento Salvador de la Civilización mundial.

La Patria premiará vuestro gesto y vuestra nobleza porque peleáis como buenos y cumplís vuestro deber con la exactitud, puntualidad y heroísmo que requiere la magna empresa que Dios os ha confiado, y Este será vuestra suprema recompensa porque al pelear por España defendéis su Santa Causa.

Indignos de ostentar el título de españoles seríamos si no imitáramos la conducta de nuestros caudillos que con su ejemplo nos fuerzan a imitarlos porque a todos, absolutamente a todos, nos alcanza la responsabilidad en estos momentos históricos en los que debemos oír, obedientes y sumisos, la Voz de España personificada en nuestro Caudillo, y nuestra conducta debe ser tal, que facilite su altísima misión para que sea una realidad la grandeza y prosperidad de nuestra Patria. ¿Cómo debemos contribuir al éxito de esta enorme empresa?

Lector, por no cansarte lo dejaré para que sirva de tema a otro artículo.

J. Vivern
Inca, Julio de 1937, 2.º Triunfal.

Negrín y López

¿Qué tiene en España o fuera de España la ficha de Negrín? Nadie se preocupará de elaborarla, y mucho menos de exponerla al interés o la curiosidad del público. Es un personaje que ha logrado forjar, no sólo en torno suyo, sino en un radio de mil leguas, la unanimidad del silencio. Existe una especie de acuerdo tácito a un lado y otro de los Pirineos para no ocuparse de Negrín y restringir el alcance de sus hechos y palabras. Se le cita porque es Presidente del Consejo, más las citas se deslizan solas, sin escolta de parabienes ni censuras. No promueve el comentario, laudatorio o desfavorable. No

es popular ni impopular. El caso de este primer ministro no tiene precedentes, pues Giral inclusive dió que hablar, no menos por su farmacia que por su rebótica. Un dato, para la ficha en cuestión, sería cierto artículo de un brillante periodista francés — Pierre A. Coustau — que en trance de recorrer el Madrid nocturno en compañía de varios prohombres de la República no dejaba de observar a uno de sus interlocutores, cada vez que éste, bajouna frase de pesadilla, sugería con acento lúgubre de pesadilla, raleza mendicante. "Y pensar — decía y repetía el interfecto — que a las nueve de la mañana tendré que estar

Laureada colectiva a la guarnición de la Ciudad Universitaria

DESDE FUERA

Ya lo sabe el lector: se tramita el juicio contradictorio ordenado por el Generalísimo para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando a todos los defensores del sector de van guardia de nuestro frente de Madrid; esto es, la Ciudad Universitaria. ¿No es verdad que si el lector no lo supiese aún, lo presentaría, desde luego? El ambiente de cálida admiración que en toda nuestra España ha suscitado la magnífica proeza de la Ciudad Universitaria, sostenida día tras día, durante ocho meses, constituye el mejor refrendo que cabía suponer a la alta iniciativa que comentamos. Y es natural, dado el su-

Noticias de ayer

¿Ha abandonado Prieto la cartera de Defensa nacional?

San Juan de Luz. — Se ha captu- rado una información de una radio clandestina anarquista, que lanzaba grandes insultos a Prieto, por el fracaso sufrido en el frente de Madrid con la derrota de Brunete en la que ha confesado que han tenido miles y miles de muertos y heridos.

Termina diciendo el locutor de la emisora clandestina que Prieto abandonó la cartera de Defensa Nacional. — Agencia Stefani.

Reina calma en Vizcaya

Vizcaya. — Después del ataque de los rojos a Castro-Aleu, la calma más absoluta ha reinado en este sector.

Ha fracasado una maniobra de Aguirre y Prieto

Perpignan. — Ha fracasado la maniobra de restaurar el culto católico en Barcelona, que Aguirre y Prieto tenían intención de reanudarlo para engañar una vez más a las naciones europeas; restauración que no ha sido posible, porque los pocos sacerdotes que quedan, y que no han sido asesinados por los rojos, están en cárceles y prisiones de la FAI y esta organización se ha negado a entregarlos.

en la Facultad". Coustau no añade si don Juan Negrín y López cumplió al día siguiente con su obligación de ca- tedrático, más el recuerdo transcri- to descubre la clave de toda una psi- cología. Si hay en España un régi- men de enseñanza viejo y podrido, si hay un magisterio inmoral, si existe una Universidad holgazana e insufi- ciente, este catedrático de Fisiología es uno de sus mandarines más autén- ticos y representativos. No sé cómo ni cuando, el echadizo de Negrín canario de nacimiento y estudiante en las Universidades alemanas, conoció en Madrid a don Florestán Aguil- ler. El eminente odontólogo movilizó en favor del provinciano amistades e in- fluencias. Se trataba de una iniciativa simpática, y en cierto modo, legíti- ma. Novicio en la vida cortésana Negrín había adquirido en los textos y laboratorios extranjeros una forma- ción científica más moderna y aca- so más concienzuda que la del nivel medio de nuestros investigadores. Era un mozo que prometía. Aguil- ler aprovechó un viaje del Rey a Sevilla con motivo de la inauguración de un Congreso Internacional de Medicina, para indicar a don Alfonso XIII la conveniencia de que se adjudicara a Negrín la cátedra de Fisiología, a la sazón vacante, en la Facultad de San Carlos. Era el vagón restaurant y acompañaban al Monarca a la mesa, con el susodicho ministro del Ramo y

Manifestación en Barcelona

Barcelona. — Días pasados, se for- mó, en la capital catalana, una ma- nifestación de protesta, en la que formaron parte los reclutas última- mente llamados a filas e inñidad de mujeres.

La manifestación se dirigió a la plaza de la República, en donde fue disuelta por la fuerza pública.

La situación en Madrid es terrible

Ginebra. — Por todos los deserto- res y prisioneros que se han presen- tado en las filas nacionales, se ha sa- bido que la situación en Madrid es terrible: faltan alimentos, de cada día más escasos, y se asesina con mucha más intensidad que antes.

En Madrid existen, en la actuali- dad, más de 80 cárceles controladas exclusivamente por los extremistas.

Chamberlain, al campo

Londres. — Mr. Chamberlain, jefe del Gobierno británico, junto con su esposa, se ha dirigido al campo, para pasar unos días.

Huelga general en la región minera de Francia

París. — Se ha declarado, la huel- ga general en la región minera, que comprende unas 27.000 almas.

el Dr. Marañón. "Aunque he sabido — replicó Alfonso XIII — que tú recomendado profesas ideas avanza- das, hablaré a Recasens por él". Se nombró el Tribunal opositor y la cá- tedra de Fisiología fue adjudicada al candidato del Jefe del Estado. Au- tomáticamente, el nuevo catedrático contraía una doble obligación: la de corresponder a la confianza que en él ponía la Universidad española, y otra a mi juicio, secundaria: la de moder- ar o disciplinar su vocación de hom- bre público. Negrín traicionó entram- bos imperativos. No sirvió al Estado monárquico, culpa, a mi parecer, venial, pero, menos todavía sirvió a la ciencia española. Apenas instalado en la nómina del presupuesto, renunció a estudiar, renunció poco a poco, a asistir a clase. Las promociones uni- versitarias nada le debieron. Pasaron los años. Negrín volvió definitivamente la espalda a la ciencia y llegó a encarnar en plena juventud el tipo del adocenado profesor noctámbulo y perezooso que de café en café y entre copas y whisky rezongan con fastidio ante la perspectiva del aula. Como fisiólogo, nadie, dentro y fuera de España (empezando naturalmente, por sus propios alumnos) le conoce. Más fácil era llegar a testarfero de Prieto en la Presidencia del Consejo y al servicio del Frente Popular.

Sebastián Romero.

PUBLICIDAD EN «CORREO DE MALLORCA» Se admite en la Administración de Correo de Mallorca, Mora. 3 HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7 TELEFONO 1-9-7-3 ESQUELAS MORTUORIAS: DESDE LAS SIETE DE LA MAÑANA También se admite Publicidad en el Centro de Anuncios: Plaza de Santa Eulalia, 10. Teléfono 2 - 7 - 2 - 3

declarada oficialmente el 16 de mayo de 1937, conforme el párrafo 2 apartado b) art. 2.º del Decreto núm 225, gozando de todos los derechos que le conceden los artículos 3, últimos pá- rrafo, 4, 6 y 7 del mismo decreto. El interesado conforme a lo esta- blecido en el art. 5.º del referido De- creto, tiene la obligación de tener un svidor que lo asista, al que abonará un salario mínimo de 6 pesetas dia- rias, incluidas ya en la pensión que se le concede, debiendo acreditar en la Caja por donde perciba sus devengos la prestación de este servicio, con certificación expedida por el Alcalde de su domicilio, en el que de fe del desempeño de sus servicios por la persona que lo auxilia, descontándole caso de no acreditación, la cantidad de 180 pesetas mensuales, que serán reintegradas al Estado, debiendo también el interesado elevar escrito a la Secretaría de Guerra, expresando la Pagaduría Militar por la que se desea percibir sus devengos.

Burgos, 16 de julio de 1937. — El General Secretario, Germán Gil Yus- te.

¿cuándo abrirán los almacenes matheu?

Junta Reguladora de Ex- portación e Importación de Baleares

La Comisión de Industria Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado en Burgos ha ampliado el plazo de validez para los permisos de exportación e importación hasta sesenta días a que se refiere la norma octava de la Orden publicada en el Boletín Oficial del Estado núm. 243 e inserta el de esta provincia de 10 de julio último; en su consecuen- cia dicho plazo que finía en primero del corriente agosto, por virtud de dicha ampliación, quedará fenecido el 10 de septiembre próximo.

Lo que se hace público para comen- cimiento y cumplimiento de los Im- portadores y Exportadores de esta Provincia.

Palma de Mallorca, 2 agosto 1937. II Año Triunfal. — El Presidente, José Casasnovas Durán.

Organización Nacional Sindicalista

Junta general del sindicato de co- mestibles N. S.

En la Casa Primo de Rivera, sede de los sindicatos obreros, tuvo lugar el pasado domingo día 1 de agosto, la junta general del sindicato de co- mestibles a la que asistieron la ma- yoría de componentes de la misma viéndose completamente lleno el sa- llón de actos de la Casa Primo de Rivera.

Presidieron el mismo, junto con el Delegado Provincial de la ONS ca- marada Hidalgo, los camaradas Pascual secretario provincial de la ONS, y el presidente y secretario delegado y junta directiva del sindicato de comestibles.

Comenzó el acto dando lectura el secretario de la Memoria semestral que quedó aprobada. Seguidamente se dió lectura al reglamento vigen- te, que fué ratificado por la Junta General, así como el estado de cuen-

tas del Sindicato. El Delegado Sindical camarada Pons Arrom, hizo uso de la palabra así como el secretario de la ONS camarada Pascual quien explicó el espíritu jerárquico y de justicia que encierra el reglamento al que todos los que forman en las filas nacional- sindicalistas del sindicato de comestibles, deben procurar cumplir para dar fuerza a la actuación del sindi- cato, y así los elementos pocos que quedan por ingresar en el mismo comprenderán la conveniencia y ne- cesidad de hacerlo.

El delegado provincial de la ONS hace uso de la palabra felicitándose de la buena marcha del sindicato, de lo que es prueba el gran número de asistentes al acto, añadiendo que con espíritu de disciplina y cumpliendo normas del nacional sindicalismo lle- garemos todos a formar una retaguardia fuerte que, juntamente con la vanguardia, tan sabiamente diri- gida por el jefe del Movimiento Nacional Caudillo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, harán que pronto sea una realidad la Es- paña Imperial, por todos deseada.

Se dió por terminado el acto con el grito regimentario de Saludo a Franco, ¡¡Arriba España!!

De la Alcaldía

Presentación. Interesa la presentación con toda urgencia al Negociado de Reemplazo de este Ayuntamiento del recluta del reemplazo de 1933 Juan Sabrafín Jaume, hijo de Gabriel y Margarita, para enterarle de un asunto.

El sorteo de ayer

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer mañana en el Teatro Lírico.

PRIMER PREMIO

ha correspondido al número 7 4 7

SEGUNDO PREMIO

ha correspondido al número 1 9 9

Premios de 500 pesetas

Por aproximación al primer premio los números 746 y 748

Premios de 300 pesetas

042 200 272 366 371 577 586 638 922 950

Premios de 150 pesetas

UNIDADES

005 006 009

CENTENA

140 14 127 144 189 316 322

330 391 410 451 456 497 506

555 569 575 613 635 644 653

674 693 694 723 754 760 785

803 901 910 998

Asamblea del Sindicato «Cooperativa Agrícola Poblense»

En La Puebla tuvo lugar el pasado domingo, la Asamblea semestral de la Cooperativa Agrícola Poblense, entidad que tan magnífica labor viene desarrollando en nuestra isla, en favor del agricultor gracias a la magnífica organización de la misma y al trabajo de los elementos que la componen.

Asistieron al acto el camarada Zayas, Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N., camarada Moragues Monlau, Delegado provincial de Ad- ministración y Tesorería de FET y de las JONS, el comandante militar de La Puebla y los camaradas Pas- cual y Mestres, secretario provincial

TALLER DE TAPICERIA, CALLE SAN FRANCISCO, 2 Ofrece a sus clientes, y público en general, a partir del día 3 de Agosto, una bonificación del 15 por 100 en todos los trabajos, en la seguridad de que quedarán complacidos.

VILLAIN & FASSIO Compañía Italiana de Navegación GENOVA El Vapor «FRANCA FASSIO» saldrá de este puerto para el de SEVILLA (Directo) el próximo miér- coles día 4 actual, admitiendo carga y pasaje para dicho destino. Para Informes a su Consignatario: Viuda de Guillermo Palmer Victoria, 14 Teléfono 2124 Telegramas PALMO PALMA DE MALLORCA

Notas de anoche

MITINES COMO SI NO PASARA NADA González Peña, anti - mili- tarista en plena guerra

Después de la fiebre revolucionaria de hace un año, cuando el Gobierno excitaba a los revolucionarios y a las masas hasta desbordarlas, en la actualidad ya las masas rojas no saben encontrar nuevos Jefes. Un represen- tante de la más baja canalla mar- xista sigue excitando a las masas, pa- ra salvar a la revolución: éste es González Peña, el famoso ladrón de Asturias. Este habló ayer de Madrid acerca de la unificación marxista y del democrático comité de enlace, con el fin de hacer de España un país ideal. El timbre del Presidente de es- te mitin sonó varias veces, con el fin de indicar al orador que se expresa- ba demasiado parcialmente, lo que disgustaba al público comunista.

El famoso atracador de bancos, pro- nunció unas palabras contra los mili- tares rojos, que, después de ellas, si tienen honor, tendrán que pasarse a nuestras filas. Dijo González Peña, siguiendo la norma impuesta por el sectarismo marxista contra los mili- tares y generales: "Aquí no tenemos héroes ni caudillos. El cargo de mi- litar es una cosa accidental. No que- remos generales, y todo esto habrá de acabarse al terminar la guerra. Y aun parece que los generales rojos se empeñan en darles la razón a González Peña, que tiene la locura de ser antimilitarista en pleno gue- rra.

Tan absurdo fué el discurso de González Peña, pronunciado tan tranquilamente como si hubiese rei- nado una paz octaviana, en plena gue- rra y sibando las balas. El secreto de todo este absurdo lo explicó con las siguientes palabras: "Nuestro rumbo —dijo— será, hacia Moscú, de paz, libertad, etc." Mientras Mos- cou lanza la consigna contra la gue- rra azuza a los pueblos a que desen- cadenen guerras civiles, siendo culpa- ble de todas las crueldades de la gue- rra roja que mancha nuestro solar patrio. Y luego los rusos se las dan de pacifistas.

HA DE SABER VD... Que la unión en el campo marxista es según como se mira: los de la CNT y de la FAI dicen que ellos no se oponen a aquellos, los de la acra de enfrente dicen que los que la obs- taculizan son los sindicalistas.

Que un orador dijo: que "no somos chinos aunque como tales nos están tratando el mundo entero y nuestra política ha de seguir rumbo hacia Moscú".

Que Prieto tiene miedo a presentar la dimisión, pero que, a pesar de todo, lo hará.

Que Largo Caballero es el aspiran- te a la Cartera de Ministro de Defen- sa, aunque se quede sin Defensa y sin Aire.

LA PRENSA ROJA

Comentarios de los diarios madrileños

Madrid. — Resumen de la Prensa roja:

El periódico de Largo Caballero, "Claridad" dice que es necesario agen- ciarse rápidamente armamento para obtener la victoria final y que el úni- co Gobierno que puede proporcionar- lo es el Gobierno mejicano, pues en los demás países no se puede confiar como así ha sucedido.

"El Sol" dice que, para castigar a los rebeldes y derrotarles de una vez

es necesario emprender una ofensiva general contra Granada. "El Socialista" afirma que, duran- te los 13 meses que van de guerra, no se ha podido conseguir nada bueno, y que el saber mandar y el saber obedecer, es un problema a resolver para la consecución de la victoria. "Castilla libre" dice que, a pesar de todo lo que se haga, la victoria caerá aún muy lejos. "A B C" rojo dice que es necesario que el Gobierno de Valencia empre- nda una rápida persecución contra to- dos los elementos incontrolables que hacen peligrar la victoria final y tur- ban la tranquilidad del Estado es- pañol.

OTRAS NOTICIAS

Viaje del ministro de la Guerra francés a las islas del Mediterráneo

París. — Es comentado el viaje de ministro de la Guerra francés Dal- tier con objeto de inspeccionar las obras de fortificación de las islas francesas del Mediterráneo.

El aceite en Barcelona es caro y escaso

Barcelona. — El periódico "Solidaridad Obrera" de Barcelona, del día 25 del pasado mes de julio escrib- ió "por una nota reciente del Ayunta- miento, la tasa del aceite se fija a tres setenta y cinco pesetas el litro. Hac tres semanas que está raciona- do y resulta poco menos que imposi- ble encontrar aceite.

Esto demuestra como fínci-na el racionamiento del aceite en Barcelo- na.

Soldados y milicianos ro- jos detenidos por trozkistas

Barcelona. — Según noticias oficia- les han sido detenidos en esta ciudad y otras poblaciones de Cataluña, nu- merosos soldados y milicianos rojos acusados de actividades trozkistas. Todos ellos pertenecen al PGUM. Se- rán juzgados inmediatamente por tri- bunales destinados a este propósito formados al estilo de los que funcio- naban en la Rusia soviética.

Chamberlain escribirá también a Hitler

Londres. — Un periódico dice que Mr. Chamberlain dirigirá otra carta tan amistosa como la que envió a Mussolini, al Canciller Adolpho Hitler.

Pánico en los medios bol- cheviques de Madrid

Madrid. — En los medios bolchevi- ques reina gran pánico ante los triunfos del ejército nacional en el frente de Madrid. El pánico de que ahora está poseído Madrid es tan grande como el que se dejó sentir en los meses de Noviembre último, cuando nuestras tropas conquistaron la Ca- tedra Universitaria y Casa de Camp- es. Los milicianos rojos no dan senti- das de vida, y nuestras Brigadas destinadas al efecto siguen recolectan- do gran cantidad de material bélico cadáveres abandonados por los rojos.

Todos los milicianos que se pasan a nuestras filas dan cuenta de la de- moralización que reina en el camp- rojo, que es enorme.

Nuestras baterías siguen castigando duramente las posiciones enemigas.

de la ONS y director técnico de la Cooperativa, respectivamente.

Comenzó el acto dando lectura el secretario de la Cooperativa de las actas anteriores que quedaron apro- badas, dando cuenta de asuntos in- ternos de la Cooperativa, especial- mente de los relacionados con la pa- tata y judías, fuentes principales de ingresos en el sindicato.

El contable dió lectura de los balan- ces haciendo las aclaraciones a los mismos el presidente de la Coo- perativa, viéndose un aumento eco- nómico importante y quedando acor- dado que ingresara en el fondo so- cial.

El camarada Mestres, fundador de la Cooperativa y que tantas ges- tiones ha realizado y viene realiza- do para el desarrollo de la misma, dió cuenta de su viaje a Burgos, que tuvo por finalidad el logro de la ex- portación de la patata a Inglaterra, con éxito favorable y así como el haber logrado precios superiores de los corrientes, con lo que aumenta el interés del productor y se beneficia a los trabajadores.

Seguidamente el camarada Zayas, de una manera vibrante y con gran profusión de detalles, habla de la importancia de las cooperativas y de como el nacional-sindicalismo tiende y ha de lograr la desaparición del capitalismo y que todos a las órde- nes del jefe del Movimiento Nacional Caudillo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. formemos una sola clase: la de es- pañoles y una sola nobleza: la del Trabajo.

El comandante militar de La Pue- bla en representación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares, ce- rró el acto terminando con el reglamen- tario Saludo a Franco, ¡¡Arriba España!!

Notas de Sociedad

Se encuentra enfermo, habiendo experimentado ligera mejoría en su estado, nuestro estimado compañero en la prensa don Pedro Ferrer Gi- bert.

Le desamos un pronto y total restablecimiento.

Viaticado. Habiéndose agravado en la pen- sa enfermedad que desde hace algu- nas semanas le tiene postrado en ca- ma, fué viaticado don Miguel Ripoll Magraner, ex alcalde de la ciudad de Sóller y Presiente honorario de la "Tafona Cooperativa" de la misma.

Se halla restablecido de la dolencia que le retuvo en cama el es- tado tor don Tomás Vila.

Lo celebramos.

Hallazgos

Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana por haber sido encontra- dos en la vía pública, con expresio- nes de los nombres de las personas que los han entregado y que serán vueltos a los que puedan acreditar su posesión.

Una sobre contenido otros sobre e usu interior con iguales del mío- co don Antonio Bonnin, con domici- lio en Porreras encontrado por el guardia urbano Antonio Torres.

Un brazalete, al parecer de plata con la inscripción "CABO TOLO núm. 5", encontrado por el muchacho Juan Galindo.

Una cédula personal de M. G. Barceló Escalés, de 43 años, natura- l y vecino de Santanyí encontrada por don Francisco Superville.

Una maquina fotográfica, encon- trada por el muchacho de 12 años Jorge Gelabert.

Un candado al parecer de bicio- na encontrado por don Juan Car- nell.

Una cadenita, al parecer de plata encontrada por un señor que quiere dar su nombre.

Una cruz de metal, encontra- da por don Miguel Ramón Pol.

Un estuche contenido unas cu- chillas de las que utilizan los zap- teros, encontrado por un guardia de circulación.

Un carretón de mano, tabilla nú- m. 343, encontrado por don Pedro Celens, vigilante particular nocturno.

Un saco de algarrobos recogido en la vía pública por un vigilante p- ticular nocturno.

Palma, 2 agosto 1937, II T. El inspector Gda. Urbana, Ramón El- pallé.

Relación de donativos camas completas hechos Patronato Nacional Antituberculoso

25 pesetas; Ferroviarios de mo- numento de la línea de Bobadilla Granada, 225 pesetas: 1 id. — Asociación Provincial de Médicos de Asistencia Pública domiciliada (Palencia): 1 id. — 250.

Lo que dicen ellos

(Servicio de información de Comandancia Militar)

Nos confirmamos una noticia que diversos conductos nos llegó a nosotros. Los caseros de Madrid son descorazonados, queriendo cobrarse los alquileres, sin recordar que estamos en revolución.

Esta desconsideración de los caseros puede ocasionar hasta un conflicto de orden público, razón por la cual deben todos ser juzgados ante los Tribunales populares. Nosotros defendemos que tienen gastos de amputaciones y otros, pero que busquen la compensación en otro camino y dejen de querer cobrar las rentas, como si no hubiera revolución.

En la Avenida de los obuses, nos encontramos con un camarada que reanuda de Cataluña y nos dijo que el dinero del Estado le tienen en gran estima que, cuando, lo van a cambiar ya no lo ves más en tu vida. Que dan el cambio en tickets y moneda representativa de un género. Y ¡claro! tienes forzosamente que dejarlo todo en aquella tienda donde te venden lo poco que tiene al precio que les da la gana.

El Ayuntamiento también ha hecho sus pesetas. Se cambia a la par dinero con cartones y si quieres los tallas y si no, no comes. En fin: por aquí seguimos como en el Parque del Oeste, sin novedades dignas de mención.

Esto no lo decimos nosotros. Esto y lo que sigue lo continúa diciendo "El Liberal", de Madrid, en su número del pasado día 26.

Por una consumación de 0,50 céntimos, di un billete de 50,00, y el vendedor, el consabido cartoncito; entonces le pedí que me devolviera el billete y extendi un vale con mi firma; y le añadí:

El mismo crédito tengo yo que tú, y aquí está mi domicilio en Madrid, y mi firma vale.

Con que, vete a Madrid, si es que te llevan, y al parar la revolución, enseñas como único billete el cartoncito.

Esto no lo decimos nosotros. Así termina el cliché del día, titulado SALUD Y JABÓN, SI LO ENCUESTRAS, CAMARADA.

Las muchas interferencias no permiten en manera alguna recibir con precisión "lo que dicen ellos".

Franco no resolverá el problema de la tierra con discursos ni con debates parlamentarios. Franco elevará de su dolor y de su penuria al campesino, para que comparta con las demás clases de España su señorío de bienestar y de grandeza.

A las diez y siete horas de pasado mañana miércoles día 4 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 496 del año actual seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente Juez Instructor don Juan Tous, contra Juan Ribas Cardona, por un delito de auxilio a la rebelión.

REQUISITA

Los propietarios y depositarios de toda clase de vehículos de tracción mecánica, aunque éstos estén dados de baja de patente, si no están inutilizados, podrán pasar por las Oficinas del Grupo de Intendencia de Baleares para dotarles del documento que establece la ORDEN DE 16 DE JUNIO ULTIMO (B. O. número 241) todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 20. Quedan advertidos de la obligación que tienen de proveerse del citado documento, sin el cual, y colocado en sitio visible del vehículo, no podrán circular.

Palma a 2 de Agosto de 1937 - II. T. Por Delegación del Excmo. Señor Comandante Militar de Baleares. El Comandante Jefe del Grupo de Intendencia de Baleares, José M. Mariscal.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 4 DE AGOSTO DE 1937 - II. T. Jefe de día - Coronel de Infantería, Sr. don Aurelio Aguilar Lozano.

Imaginería. - Coronel de Infantería, Sr. don Juan Verd Sastre. Visita Hospital. - Tercero y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E., El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Cruz Roja Española

- Destinatarios desconocidos
Destinatarios desconocidos
3131 - Juan Angeles Brussoto, Miñonas, 11 segundo.
3132 - Juan García Triai, Pi Margall, 14 Fonda.
3133 Esteban Vives - Aragón, 297.
3134 María Font - Senaguera, 20.
3148 Consuelo García Hernando - Casino Vecinal de Porto Pi Conestad, 10.
3157 Daniel Martínez Ferrando - Escuela de Comercio.
3160 Luisa Oroza - San Agustín, 13 S. Agustín.
3163 Lorenzo García López, Conquistador, 14.
3169 José Torres - Carmen, 112.
3171 Francisco Valdés, Clínica.
3173 Daniel Martínez Ferrando, Escuela de Comercio.
3174 Bartolomé Llodrú y Julia Rodríguez Arroyo, 31 Diciembre, 51.
3178 Emiliana Diez Calvo, 14 Abril, 8.
3192 Adrián Cebreces, Olmos, 111.
3203 Consuelo García - Camino Vecinal de Porto Pi, Can Estades, 10.
3205 Gregorio López Ballesteros, Hotel Balear.
3206 Pedro Barbará Pérez, Hotel Terminus.

- 3228 Antonio Daviu - Camino S'Algo Dolca, 24 Los Viveros.
3235 Antonia Compañy - Santa Catalina del 14 al 17.
3244 Rafael y Julia Oliver - Vileta.
3252 Antonio Espí Montañes - 31 Diciembre, 65 segundo.
3255 Dolores Ventura Puig Cases Bieles, 33 Son Serra.
3258 Dicarido Queral - Anselmo Turmeda, 15.
3262 Luis Pascual González - Pa. a. c. 87 primero.
3264 María Richart Quilez - Obispo Maura, 65.
3266 Ignacio Bonet Calvo, Diagonal Torre Bonet) Son Ferriol.
3295 Amparo Torras - Llinas, 2.
3322 Germán Sierra - C. C. S. Armadams.
3326 Estanislao Llobet Farran - Hotel Mediterraneo, Contratista Obras.
3343 Francisco Araçil Sopena, Hoel Alfonso.
3344 Francisco Araçel Sopena - Hotel Alfonso.
3349 Joaquín Berenguer - Luis Salvador, 154 segundo.
3374 Juan Parne Ballester - Puriñana, 46 o Paillebot Cala Mijol.
3375 Rosita Sanjuan Peris, Luz 9.
3379 Emerita Monzon García, Carretera Soler, C. Farragru, Canchaumeo.
3383 Jorge Alfonso - Juan Crespi, 1.
3388 Pedro Jover Balaguer - Marqués Fuensanta, 28.
3389 Catalina Serra Frau - P. Manteros, San Jordi.
3398 José Agostánis, Hotel Helvético.
3413 Leopoldo Placencia Pons, Vda Antonio Maura, 18 pral.
3417 Antonia Marineis Camps, Huertos, 6.
3423 Jerónima Pericás, Herrería, 55, 2.
3450 Ramón Viñas Cañadó, Bonanova, 53, Terreno.
3454 Catalina Marí Marí, P. J. Tarroñil, 5.
3459 Rosa López Castillo, S. Miguel, 155, 1.
3470 Miguel Bonet Sancho, Julián Alvarez, 19, 3.
3470 María Rosado Rector, calle D, 12.
3475 Magdalena Rafal Ferrá, Estación, Coll d'En Rebassa.
3482 Pilar Tames Durante, 14 abril 19.
3484 María Trias Marsach, Avda. Conde de Salent, 35, 1.
3503 Juan Mulet Castellá, Sacristía S. Jaime, 3.
3523 Carmen Conlà Mairón, J. Vilallonga, 51.
3527 Bartolomé Crespi Bover, calle K, núm 35.
3528 Bartolomé Crespi Bover, calle K, núm. 35.
3539 Jerónima Clar Cantallops, Luis Salvador, 36, 1.
3611 María Ripoll Amengual, P. Sorro, 19, 1. 2.
3629 Juan Gabarró Gumá, Riera 14 primero.
3645 Rosa Balseg Salvador, Balmes, 18.

iBuenas noches, señores!

La charla de anoche del General Queipo de Llano
Málaga, transformada por las muchachas de F. E.



Buenas noches, señores! En Málaga, la perla del Mediterráneo, he podido apreciar lo que se ha hecho en esta población. Unas muchachas, las muchachas de F. E., han llevado a cabo esta transformación. Yo he podido apreciar la enorme diferencia existente entre la Málaga de mi primera visita y la Málaga de la segunda, que he realizado. Quién diría que Málaga ha estado 7 meses bajo el dominio de los rojos! Pues, como decía, estas muchachas han sido las que han llevado a cabo esta magnífica transformación. Cuidan a los niños, realizan toda clase de trabajos y, en fin, realizan una labor digna de toda mujer española; acusan muchas de ellas eran mujeres que vivían en una holgura completa, pero ahora cuidan a los niños como si fueran verdaderas madres. Tienen a su cuidado unos 7.000, en colegios, no en asilos, que no existen ahora. Con la visita que he realizado, en Málaga veo que está completamente normal; es distinta de la otra Málaga que encontré en mi primera visita, pues ha cambiado. Ha recobrado ya por completo su normalidad. Todo funciona bien.

Los escandalosos "negocios"

de las subsistencias

Es verdaderamente curioso que los que estamos acostumbrados a trabajar y que seguimos trabajando en la España nacional, nos distinguimos de la España roja. En la España nacional, donde sus dirigentes y dirigidos ponen todos su entusiasmo para trabajar en la Nueva España, sin enconos, mientras que en la España roja sigue imperando el asesinato, y los dirigentes continúan saqueando los bancos y roban asquerosamente al pueblo, para poder vivir ellos con toda tranquilidad. Vamos, por ejemplo, en Barcelona, donde se ha celebrado una enorme manifestación de protesta por haber subido a un precio enorme las subsistencias. Claro; cómo todos los dirigentes de Abastos han hecho unas fortunas considerables y el procedimiento de hacerlas es muy sencillo. La Comisaría general de Abastos compra los artículos de primera necesidad de Barcelona. Luego de comprarlos, van todos destinados a la Comisaría de Abastos, en donde se aumentan los precios desde el 75 por ciento al 100 por 100 y, con este aumento, se da el género a los comerciantes, y éstos, naturalmente, tienen que obtener su ganancia. Por eso los precios que rigen están en un estado pésimo. Uno de los que han hecho fortuna es el famoso Comorera, Abachier; otro, es el Director general de la CNT, y otros almaceneros. No se ha aumentado la vida sólo en Barcelona, sino en los pueblos. En Alicante ha sucedido peor. Se ha constituido una Junta de Exportación, presidida por Alonso Mallol, que fué Director de Seguridad y que está conceptuado como asesino. El origen de su fortuna fué debido a que se dedicaba a registros de casas, después de haber hecho dar un "paseito" a los propietarios. Alonso Mallol va todas las semanas a Marsella, donde compra los víveres que entrega luego a la Comisaría de Abastecimiento. Aquellos pasan al Comisario Samper y luego a un tercero, Valero, que tiene almacén de ultramarinos, y de esta manera, consiguen una fortuna. Cierto es que el pueblo se manifestó contra los jefes de este Comisariado de abastecimiento pero la fuerza pública se encargó de disolverlo. El caso es que en los pueblos es donde se pasa hambre y como que es donde se tienen más número es donde se pagan mejor los víveres, lo que aumenta la fortuna. Así el famoso Samper, que estaba podrido de deudas, tiene hoy a su familia en Ginebra, donde sus chicos estudian carrera, y se lo debe a ser Comisario de Abastecimiento. Y estos individuos son los primeros que envían sus familias al extranjero. ¿Por qué será? Así como Samper tiene su familia en Ginebra, Valero la tiene en Gibraltar, y como Mallol no la tiene, he dicho que va a Marsella; pero ciertas personas afirman que por la noche, al acostarse, como no tiene su conciencia libre, creyéndose que se va a encontrar con el "coco", tiene su pistola preparada.

Otro "negocio" en el extranjero

Hay en el extranjero una oficina que, según informes, se dedica a vender fotografías de atrocidades cometidas por los "fasciosos" de trinchera completamente llenas de cadáveres. Claro que estas fotografías son del tiempo de la Gran Guerra. También parece que esta oficina vendía objetos de arte, joyas, etcétera, que, robadas en España, eran llevadas al extranjero. Pero parece que este trabajo se ha terminado, pues el Comité rojo ha cerrado ya la frontera a todos estos agentes que se van a extranjero con las joyas de los demás, y, por tanto, la oficina se muere de inanición y sus empleados se dedican a jugar al "parchiss".

esta comisión, nombrada ya, irán los siguientes personajes: Negrín, Giralt, el pildorista; el Bigarín, Alvarez del Vayo y el representante de anti-España en Rusia. ¿Qué van a pedir en Ginebra estos señores? Van a que quizás Inglaterra les saque de algunos compromisos que tienen en la guerra.

Y ahora quiere repatriarlo

Según parece, Companys, pregunta al Gobierno francés la extradición de un individuo que se fugó de España llevando un maletín que contenía alhajas por valor de 350 millones de pesetas. Ustedes lo deben recordar, de cuando yo lo anuncié en otra de mis charlas. Fue bien; ahora Companys quiere que vuelva a España. Este individuo que se fugó, estudiaba antes de sacerdote; pero, en vista de que le gustaba más el jolgorio y las jergas, abandonó su profesión. Companys, además, no tiene nada que criticar a este individuo, pues, cuando no tenía dos miserables pesetas vivía en los hoteles de lujo de París y otras ciudades y todo lo pagaba porque ayudaba a los anarquistas a efectuar sus crímenes. Por tanto, debe agradecer a los anarquistas su situación.

"Morena Clara"

El pueblo madrileño y el español, sometido a la España roja, está completamente indignado por la nueva moneda que ha hecho emitir el Gobierno de Valencia y le da el pomposo nombre de "morena Clara". Pero, ¿qué no sabéis por qué? Pues porque es MANO EN MANO VA, Y NINGUNO SE LA QUITA.

Las subsistencias, por las nubes

Las subsistencias están elevadísimas; ya no se puede casi vivir, y esto no sucede sólo en Barcelona, sino también en Valencia. Así, en esta última ciudad, la carne, si es que la hay, vale 40 pesetas; el jamón, 45, y así todo, los pobres valencianos, para comer verdadera carne, tienen que pagar unas 40 pesetas y eso que les dan alguna vez gatos y ratones y otros bichos. Y la población civil, mientras ve que sus dirigentes viven y comen a la perfección, tienen que contentarse con un plato de lo que sea, para no morir de hambre e inanición.

¿Allá van compañeras!

Hay una nota interesante, y es que el Gobierno de Valencia, creyendo así atraerse a los milicianos y a sus "compañeras" que mandó al frente, ha dispuesto que todos los milicianos que mueran en el frente habiendo tenido una compañera por corto espacio de tiempo, podrá ésta presentarse a percibir 12'50 pesetas, que le serán concedidas; pero se ha dado el caso que por un solo miliciano se han presentado 14 "compañeras". Si eso continúa así, el Gobierno de Valencia no tendrá para cubrir los gastos.

Sigue la guerra dormida

Operaciones: Sigue la guerra dormida; solamente en la parte de Albaracín hubo ligeras operaciones de limpieza en el interior de nuestras líneas haciendo se unos 200 prisioneros. En Asturias, en un servicio de descubierta, se han recogido 20 fusiles, 4 ametralladoras y diverso armamento. En el Sur, sin novedad, con los ligeros tiroteos de costumbre. El enemigo ha intentado atacar, siendo rechazado completamente. El General termina su charla leyendo la lista de donativos.

TIRRENIA S. A. DI NAVIGAZIONE
NAPOLIS
Linea rápida con salidas fijas para el Continente Nacional Español, Marruecos e Italia.
Proxima salida de Palma para Málaga, Ceuta, Tánger y Sevilla, el viernes 6 de Agosto, a las 4 de la tarde, el vapor correo «AVENTINO»
Se admiten mercancías para las Américas y Norte Europa con conocimiento directo en el viaje de retorno del día 17 del corriente.
Para informes, pasajes y fletes dirigirse a su Consignatario EMILIO CARANDINI
Calle Pelaires, 109 - Teléfono 1764 - Palma de Mallorca

SOLDADOS, MARINOS Y MILICIAS NACIONALES ESPAÑOLAS Y EXTRANJEROS
Los que seáis bravos y soñéis con una España grande e indivisible; los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionéis glorias y laureles; los que deseéis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor a la Patria y queráis ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la enseña bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de Caballeros Legionarios.
Acudid al Banderin de Enganche LA LEGION OS ESPERA
Compromiso por la duración de la actual Campaña y por tres y cinco años.
Banderin de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22, Palma.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicento
VENTA EN FARMACIAS
CASA MORELL
Compro, cambio, arreglo y res-tauro toda clase de máquinas de coser.
Compre Naumann la mejor máquina Alemana.
Plaza Juanot Colom, 11. Palma.

La lucha entre chinos y japoneses

SIGUE EL VICTORIOSO AVANCE DE LOS JAPONÉSES

Londres. - Según informa una agencia informativa del Extremo Oriente, las tropas japonesas, continuando su victorioso avance por el Sur de la ciudad de Pekín, han ocupado el importante pueblo de Tien Tsao liberando a numerosos súbditos japoneses que habían sido encerrados en diversos edificios de la población por las huestes de China.

NUMERAS COLUMNAS CHINAS TIENEN EL PROPOSITO DE LIBERAR PEKIN

Compañía de Riotinto Limitada. Huelva, 20 camas 5000 ptas.
Mancomunidad Sanitaria Provincial. Huelva, 1 cama 250 ptas.
D. Francisco Garrido Gutierrez. Gibraltar. Huelva, 5 camas 1.500 pesetas.
Doña Dolores Galbeo Vda. de García Cáceres, 2 camas 500 ptas.
Doña Teodora García Galbeo. Cáceres, 1 cama 250 ptas.
D. Victor García Galbeo. Cáceres, 1 cama 250 ptas.
D. Angel García Galbeo. Cáceres, 1 cama 250 ptas.
D. Domingo García Hernández. Cáceres, 1 cama 250 ptas.
Almacenes Bernal. Cáceres, 2 camas 500 ptas.
D. Juan Pérez y don José Muñoz. (Empresarios del Teatro Norte. Cáceres, 2 camas 300 ptas.

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra manifiesta lo siguiente: "Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, con fecha 5 de Junio último, que por cada vaina de fusil que se entregue se satisfaga un céntimo, es indispensable que en la Orden de los Cuerpos de Ejércitos dependientes de su Mando se publique dicho extremo para su reproducción en las de los Gobiernos y Comandancias Militares, al objeto de que los Cuerpos la hagan llegar a conocimiento del personal de los mismos, toda vez que de este beneficio deben gozar todos los que entreguen ya sean civiles, militares o soldados. El personal civil debe entregarlas en los Gobiernos, Comandancias Militares o Puestos de la Guardia Civil los que harán las remesas al Parque de Artillería más próximo, donde harán efectivo su importe mediante las entregas de los vales que les hayan facilitado. El personal militar o de milicias hará las entregas en su Unidad, abonándoseles su importe, para a su vez hacerlo efectivo en el Parque de Artillería, cuando hagan aquellas. Por las Intendencias de los Cuerpos de Ejército se harán los pedidos de consignación de fondos con cargo al capítulo 3., artículo 5.º de la Sección 4.ª, a la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, Tesoro, en virtud de los que formulan las pagadurías de los Parques de Artillería para esta atención. Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento. ORDEN GENERAL DEL DIA 2 DE AGOSTO DE 1937, II. T., EN PALMA DE MALLORCA I. - Incorporación a filas El Excmo. Sr. General Militar de estas Islas ha dispuesto que todos los individuos pertenecientes al reem plazo de 1939 que se hallan encuadrados en la Milicia Nacional de primera línea, tanto presentes en filas como pendientes de incorporación a ellas, continúen prestando su servicio militar en la citada Milicia Nacional. A dicho fin el Jefe Provincial de la misma, remitirá a la Caja Recluta de esta Capital, relación nominal de los individuos comprendidos en esta orden, para que esta comunique a los Cuerpos respectivos el nombre de los que por estar destinados a Cuerpo deben ser baja en el mismo y alta nuevamente en la Milicia Nacional. Para los del medio replazo pendiente de incorporación a filas se tendrá en cuenta que no deberá efectuar su incorporación al Cuerpo que se les destine y continuar en la Milicia hasta tanto otra cosa se disponga. II. - Consejo de Guerra

ULTIMAS NOTICIAS

Nuestros avances en el sector de Albarracín

Llevamos ocupados 1.500 kilómetros cuadrados de territorio del enemigo

Ayer continuó la persecución del enemigo

PROSIGUE ASIMISMO LA RECOGIDA DEL CUANTIOSO MATERIAL BELICO ABANDONADO

Zaragoza. — Continúa victoriosamente el avance de nuestras columnas en el sector de Albarracín.

En todas partes es vencida la resistencia que el enemigo intenta oponer, y nuestras tropas prosiguen ocupando y consolidando las posiciones conquistadas.

Después del castigo infligido anteayer a los rojos, en que les arrebatamos importantes posiciones en Sierra Carbonera, en el día de ayer continuó la persecución del enemigo y la limpieza de la zona ocupada.

Nuevos avances nacionales en los límites de Cuenca y Teruel

EL ENEMIGO OBLIGA A LA EVACUACION, PERO MUCHAS FAMILIAS LOGRAN BURLAR LA ORDEN, Y SE ENTREGAN

Comunica, a última hora, Radio Requeté, de San Sebastián:

Teruel. — El avance de nuestras columnas en el sector de Albarracín ha colocado a nuestras fuerzas unos cuantos kilómetros más allá de las posiciones ocupadas en la carretera de Teruel a Cuenca.

Un contingente de milicianos enemigos ha quedado embotellado en un macizo que se encuentra entre dos fuegos y donde intenta resistir inutilmente.

Las hordas rojas continúan replegándose hacia el sur de Teruel, obligando a los habitantes de los pueblos que se hallan a su camino a evacuar sus casas, creyendo así poder detener el avance de nuestros soldados.

Numerosas familias, no obstante, han logrado burlar las órdenes draconianas del mando rojo, y se entregan constantemente a nuestras líneas.

El avance nacional prosigue en ese sector, sin resistencia ni grandes dificultades, y el

El acercamiento italo-ingles

Lord Chamberlain ha salvado la situación crítica de la política internacional

MUSSOLINI CONTESTA A CHAMBERLAIN

Según la Prensa inglesa, en el próximo octubre se reunirán las cuatro potencias locarnianas para la formación de un programa de paz europea

La prensa inglesa y la carta de Chamberlain a Mussolini

LORD CHAMBERLAIN HA SALVADO LA SITUACION CRITICA DE LA POLITICA INTERNACIONAL

Londres. — Es objeto de grandes comentarios, de parte de la prensa inglesa, la carta autógrafa dirigida por Lord Chamberlain al Duce, Mussolini.

A este propósito, el periódico "The Observer" pone de relieve la indiscutible importancia del estrechamiento de relaciones entre Italia e Inglaterra frente a la política observada hasta ahora.

El paso dado actualmente, acaba el citado periódico, constituye un nuevo triunfo de la política italiana. El propio Gobierno inglés será el que en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones presentará la propuesta del reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia.

Otro periódico, hablando del tema referido, hace, además, referencia a la obstrucción hecha por Moscú en el Comité de no intervención. Moscú, dice se ha desmembrado para hacer fracasar la política de paz del Comité, actitud ésta en cierta manera creada a causa de la pasividad y transigencia de Eden.

Ahora lord Chamberlain ha salvado la situación crítica internacional que se iba produciendo, dejando impunemente a la Unión Soviética que extendiera su acción demoleadora.

Todos los esfuerzos, concluye el periódico de referencia, deben encaminarse a cortar el paso a la intervención rusa en la política internacional.

Un comentario de "Le Temps"

LO QUE IMPORTA ES SALVAR A FRANCIA DE LA INFLUENCIA SOVIETICA

París. — También "Le Temps" dedica, en su último número, el artículo de fondo al tema del estrechamiento de relaciones entre Inglaterra e Italia.

No importa saber, dice, si ha sido Londres o Roma quien ha tomado la iniciativa. Lo que interesa es que esa nueva situación diplomática salve a Francia de la nefasta influencia soviética.

Comentarios de la prensa húngara

SOLO EL GENERAL FRANCO, CON SU VICTORIA, PONDRÁ FIN A LA GUERRA

Budapest. — También la prensa

enemigo se ve obligado a abandonar posiciones de extraordinaria importancia estratégica en los macizos montañosos comprendidos entre Teruel y Cuenca.

Llevamos ocupados ya 1.500 kilómetros cuadrados NUESTRAS BAJAS NO LLEGAN AL 30 POR 100 DE LAS DE LOS ROJOS

Berlín. — La progresión de las fuerzas nacionales en el sector de Albarracín ha logrado ya, desde que se comenzó la ofensiva, la ocupación de una faja de terreno de unos 1.500 kilómetros cuadrados.

Por lo que mira al número de bajas que han tenido los rojos ha sido elevadísimo y escasas éstas de las tropas nacionales, no llegando éste al 30 por 100 de las pérdidas sufridas por los rojos.

Los nacionales han ocupado 1.500 kilómetros cuadrados

Y HAN COGIDO ZAPATOS SUFICIENTES PARA EL 30 POR 100 DEL EJERCITO NACIONAL

Radio Nacional de España, de Salamanca, transmite, en su "Noticiero" de última hora:

Salamanca. — El avance de las tropas nacionalistas durante su ofensiva por el frente de Teruel ha alcanzado una extensión de 1.500 kilómetros cuadrados.

El material cogido a los rojos solamente en el monte de Santa Ana bastaría para abastecer a un batallón entero. Además, las tropas de Franco se han apoderado de una cantidad tan enorme de calzado que bastará para abastecer del mismo al 30 por ciento del Ejército nacional.

Siguen los rojos retirándose

Roma. — Los rojos siguen retirándose de las posiciones que les van arrebatando en el frente de Teruel.

El Gobierno de Valencia ha ordenado ya unas cuantas retiradas en previsión de mayores descalabros ante el avance de las fuerzas nacionales.

húngara se ocupa del acercamiento político de Italia y la Gran Bretaña en relación con el conflicto español.

Debe darse, dice, excepcional importancia al estrechamiento de las relaciones italo-inglesas, en razón de su influencia decisiva en la situación internacional, para poner coto a los manejos de la Rusia soviética.

En cuanto al conflicto español, no tendrá éste, afirmase, otra solución que la que den las armas. Sólo el general Franco, con su victoria sobre los rojos de Valencia, pondrá fin a la guerra. Esta no es susceptible de conciliaciones; y el triunfo, indiscutiblemente, tarde o temprano, ha de ser de la España nacionalista.

Mussolini contesta a Lord Chamberlain

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Roma. — En el día de ayer, el Conde Grandi transmitió a Lord Chamberlain, la contestación autógrafa del Duce, Mussolini, a la carta enviada a éste por el Ministro inglés.

A este propósito, la prensa londinense de anoche continúa en sus comentarios sobre el acercamiento político entre Italia e Inglaterra, diciendo que será un hecho, en el próximo octubre, la reunión de las cuatro potencias locarnianas para la formación de un programa de paz europea.

Las cartas de Chamberlain y del Duce, se afirma, además, parecen van a alejar no poco el temor soviético en el mundo. Hoy por hoy, Inglaterra e Italia son las naciones más interesadas ante el peligro moscovita, y ambas serían las que sufrirían las primeras consecuencias de la implantación del régimen comunista en España.

El acercamiento italo-ingles ante la prensa francesa

EL REALISMO ANTISOVIETICO DE LORD CHAMBERLAIN VA IMPONIENDOSE

París. — Continúa la prensa parisina de ayer en sus comentarios acerca del acercamiento italo-ingles con el propósito declarado de hacer un nuevo pacto de las cuatro grandes potencias europeas para asegurar la paz en Europa.

La nota dominante de la prensa de orden es destacar la comprensión del Gobierno de la Gran Bretaña ante la política internacional de Italia, comprensión que todavía no ha cuajado en Francia.

En menos de 15 días, advierte "Le Petit Parisien", el realismo antisoviético de Lord Chamberlain ha logrado imponerse frente a las simpatías moscovitas de Francia.

Waterloo rojo

(Servicio de información de Comandancia Militar)

La única diferencia obligada por la diversidad de procedimientos bélicos al cabo de 120 años es la duración de la batalla. Waterloo se desenvuelve de sol a sol, en un día también caluroso del verano de 1815; Brunete es batalla de días y días, bajo el más duro enemigo de todos, esta asfixia de los cuarenta grados persistentes. La aldea belga era casi desconocida para el fotógrafo y para el viajero; una planicie, un montículo y una bolsa en la que vienen a enterrarse vivos, en un galope de pesadillas, los husares de la guardia Imperial; ahora el guía mostrará el sitio desde donde contempló Napoleón a sus huestes victoriosas hasta media tarde y el otero que sirvió de pedestal a la gloria de Lord Wellington; luego os señalará con el dedo tendido hacia el horizonte, el camino del prusiano Leuchert, que viene a decidir la batalla en contra de la abeja imperial.

Pero los días primeros de junio de aquel año, el más curioso de los turistas no hubiera perdido una mirada sobre el terreno sin encanto; a lo sumo, si el calor apretaba, hubiera en trado a solicitar un sorbo de agua en aquella miserable granja por cuya posesión momentánea mueren pocos días después centenares de hombres. No se pasarán muchos meses sin que Brunete, el olvidado pueblo de Castilla la Nueva, tenga también su día titulado, acaso un inválido de la victoria para explicar el trayecto y accidentes de la catástrofe bolchevique, comparable a la hecatombe francesa en pérdidas de vidas y material y muy probablemente en resultado.

Después de Waterloo, las tropas napoleónicas se resacén y desparra-

man por los caminos que llevan a París. Si Bonaparte hubiera empleado el léxico de ahora, se habría dicho, en su Monitor, como se expresa en parte rojo del día 25: "El enemigo ha conseguido desarticular nuestro avance y ha ocupado Waterloo". No le interesa al Duque de Ciudad Rodrigo perseguir a lomo de su caballo, hasta la capital de Francia, a las tropas desmoralizadas; él tiene alta experiencia de los medios de guerra y sabe que, a la batalla ganada en el campo, se une la más eficaz ganada en las ciudades, donde los fugitivos llevan el espanto propio y las noticias que han de enturatar tantos hogares.

El Corso entra sin corona en su ciudad de París y, como César Augusto a Varo muerto, los parisinos le piden les devuelva las legiones e insultan al que aclamaron tres meses antes.

La diferencia mayor entre Waterloo y Brunete es el tiempo que dura la batalla, casi el mismo número de hombres que entran en combate y ese desarticular un avance con quedar victoriosos en un lugarejo cuyo nombre después se hace inolvidable; el resultado será el mismo: Con Waterloo se acaba Napoleón Bonaparte; con Brunete terminarán los ensueños de poder (sueños sinistros y espantosos), de los negros que quisieron hacer de España playa de África donde cazar vidas para redondear bolsos.

La única diferencia, el tiempo; pero también en los antecedentes, la más grave aún desde Napoleón; pues que éste no logra sostenerse tras de Waterloo a pesar de cien victorias... antes de Brunete el camino de los rojos está sembrado de desastres.

Otras noticias de última hora

OPERACIONES DE LIMPIEZA EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Se registraron algunos tiroteos

Bilbao. — Durante el día de ayer nuestras patrullas realizaron algunas operaciones de limpieza en varios sectores del frente de Vizcaya-Santander, habiéndose registrado algunos tiroteos.

DETALLES DEL FRACASADO ATAQUE ROJO EN ASTURIAS

Había sido cuidadosamente preparado

Oviedo. — Se conocen detalles del ataque rojo de que fueron objeto, en la última jornada, nuestras posiciones de Cuero y Trespeña.

El enemigo, después de una preparación artillera, se lanzó desesperadamente contra nuestras líneas, pero el intento fracasó rotundamente, ya que nuestros soldados, después de una lucha encarnizada, barrieron, con el tiro de las armas automáticas, las fuerzas atacantes.

La batalla, que en algunos sectores adquirió gran violencia, se concluyó con un señaladísimo triunfo para nuestras tropas, que obligaron a los bolcheviques a huir apresuradamente.

El número de bajas causadas al enemigo se calcula que supera el millar, entre muertos y heridos; sólo ante nuestras alambradas quedaron abandonados más de 200 cadáveres rojos.

En el ataque tomaron parte algunos aviones marxistas, uno de los cuales fué derribado por los tiros certeros de nuestros antiaviones.

De la declaración de los milicianos cogidos prisioneros, se desprende que el ataque había sido cuidadosamente preparado; de aquí que su fracaso no aumentado la rabia marxista.

ES INMINENTE LA CAIDA DEL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA

A causa de la enemiga de la U. G. T. y la C. N. T.

Bayona. — Las últimas noticias que se reciben de Valencia y Barcelona, acusan de la caída del Gobierno Negrín, a causa de la situación crítica creada al Comité rojo de Valencia por la enemiga persistente de la U. G. T. y la C. N. T. atirantada con motivo del desastre de Brunete, es inminente.

LOS BOMBARDEOS AEREOS DE CIUDADES PACIFICAS POR LOS APARATOS ROJOS

Según "L'Action Francaise", Oviedo, Huesca y Teruel completamente destruidas

París. — "L'Action Francaise" publica una interesante y completísima información, bien documentada, acerca de los bombardeos aéreos llevados a cabo por la aviación roja sobre ciudades abiertas y pacíficas de la zona nacional.

Dice, en conclusión, que las ciudades de Oviedo, Huesca y Teruel pueden considerarse completamente destruidas a causa de las bombas lanzadas por los aparatos rojos.

Por lo que mira al número de víctimas, sólo en Zaragoza la cifra de muertos y heridos causada por los bombardeos aéreos rojos pasa de 400 y el número completo o, sea incluyen do las bajas ocasionadas en todas las ciudades bombardeadas, alcanza la cantidad de 2.500.

EL JUEVES, REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION

El Comité rojo de Valencia pretende recurrir a la Sociedad de Naciones

Londres. — Se anuncia para el próximo jueves, salvo contingencias, la reunión del Comité de no intervención.

En los círculos políticos londinenses se apunta a este propósito, el designio del Comité rojo de Valencia de enviar a Ginebra una nutrida representación con el fin de recurrir ante la Sociedad de las Naciones, lo que se considera haber sido inducción de la U. R. S. S. para hacer fracasar de una vez la actuación del Comité de no intervención.

A raíz de tal manejo soviético, se advierte que, habiendo el Comité de no ingerencia, no es la Sociedad de las Naciones la llamada para zanjar el conflicto español.

LOS ARABES DE LA INDIA Y PALESTINA

Se oponen a la desmembración del territorio palestinese en tres estados

Calcuta. — El Consejo árabe de la India ha aprobado una moción declarando su oposición al proyecto de la Gran Bretaña de desmembrar en tres estados, uno de ellos hebreo, el territorio de la Palestina.

En la reunión celebrada al efecto, el Consejo árabe de la India declaró que pondría en juego todos los medios para impedir esta desmembración.

ROOSEVELT Y EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Es partidario a todo trance de una mediación pacífica

Washington. — El presidente Roosevelt ha hecho nuevas declaraciones exponiendo la posición de los Estados Unidos respecto del conflicto chino-japonés.

Norteamérica, ha dicho, hará todos los esfuerzos posibles para mantener su neutralidad más estricta en la guerra del Extremo Oriente, ya que la intervención directa de los Estados Unidos en el conflicto sería con peligro de la paz mundial.

Roosevelt ha declarado terminantemente que es necesario echar mano de una mediación pacífica, de lo contrario las consecuencias que se seguirían serían desastrosas.

AGUIRRE, EN PARIS

Quiere ajustar las cuentas...

París. — Aguirre, el presidente de la ex república vasca, ha declarado que su viaje a París obedece a que quiere repasar la lista de gastos que tiene en la Delegación vasca que él mandó al extranjero, pues tiene la

El avance en el frente de Teruel

Albarracín, completamente fuera de peligro (CRONICA TRANSMITIDA ESTA MAÑANA POR RADIO REQUETE DE BILBAO)

Ante el avance arrollador de nuestras columnas por el frente de Aragón, no ha quedado al enemigo otro remedio que el de retirarse a las posiciones "señaladas por el mando". Nuestras fuerzas, a pesar de que ya hace unos cuantos días están llevando una ofensiva por el frente antes mencionado, continúan inmutables en su persistente avance, y, después de derrotar al enemigo en cuantas ocasiones se le ha puesto enfrente, han logrado ocupar importantes posiciones de gran valor militar estratégico, que darán como resultado el que nuevas y grandes extensiones de terreno de aquellos frentes pueden ser liberados por las tropas del invicto general Franco.

Una de las posiciones conquistadas últimamente ha sido la de la Sierra Carbonera, posición de una estrategia extraordinaria, por estar precisamente situada al Sur de la carretera de Albarracín.

Los milicianos rojos huyen de una manera más que desesperada. Albarracín ha quedado, a consecuencia de estos últimos avances, completamente fuera de peligro, y su pesadilla se ha disipado, mientras que nuestras victoriosas tropas prosiguen su avance por los montes en crespados y por las posiciones difíciles que se están cogiendo en estos días y en esta zona montañosa.

Nuestras fuerzas de ingeniería no se duermen, mientras tanto se está trabajando activamente, por su parte, en la reconstrucción de los puentes, de las carreteras y de todo lo que la horda roja, en su desenfrenada huida, destruye para entorpecer el avance y la persecución de que les hace objeto el invicto ejército de FRANCO.

Sigue la racha de presentaciones y, en el día de hoy, son 54 los que se han acogido a la benevolencia de nuestras fuerzas ya que comprenden de su estado de hombres familiares se les da de comer y se les atiende como es debido; son muchos también los detenidos que se van cogiendo en estos días, pues, mediante nuestro avance, hemos logrado hacer algunos

movimientos envolventes, que, que el enemigo esquivaba, no ha dado menos que rendirse ante los heridos de nuestra marcha, que no ha dado tiempo a escapar.

Teruel. — El domingo prosiguió el avance de las fuerzas nacionales del sector de Albarracín y, partiendo desde las posiciones conquistadas Sierra Carbonera, se apoderaron Bezar y del vértice Mina. El enemigo, dándose cuenta de que iba a ser envuelto en Campillo, se apresuró a abandonar sus posiciones de aquellas tierras, evitando el ser envuelto por nuestras fuerzas. Gran cantidad de milicianos lograron escapar, otros no tuvieron esta suerte y fueron dados muertos en número de cientos centenares y se entregaron resistencia a nuestros soldados. El día siguiente, no obstante, en persecución del enemigo, con el fin de que, en so de no querer ser envuelto, sentara al menos batalla. No fue y nuestras fuerzas se fortificaron esperaron, para descansar, en las posiciones conquistadas.

El enemigo, no estando todavía armentado de las palizas que le pisa nuestro Ejército, intentó contraataque durante la noche, nuestras fuerzas se salieron de trincheras y les hicieron 200 heridos continuaron luego en su persecución y consiguieron en este avance, adquirir la Casa Forestal, que hasta ahora había estado en poder de los rojos y que constituye una posición de gran importancia estratégica. Este día nueva lección de nuestro Ejército, el enemigo huyó, dejando armamento y material, mientras por los alrededores de la zona, se continuaba se encontraba a 400 milicianos rojos que se entregaban resistencia.

La labor extraordinaria de ofensiva no ha sido únicamente para la infantería gloriosa, sino también hay que destacar la labor de la aviación, que ha actuado cansablemente bombardeando todas las posiciones y concentraciones enemigas.

convicción y la creencia más completa que están muy embrolladas. Aguirre dice que los que han desapeñado la representación de Vizcaya han sido unos desalmados y unos bandidos que le han llevado a la perdición. Por eso es que ahora quiere ajustar las cuentas.

En eso creemos que está más en su sitio, y es posible que saque algún partido de estas operaciones, mucho más, desde luego, que dirigiendo combates y haciendo de jefe de operaciones.

LA FIESTA DEL COMUNISMO

En el frente de Palencia, se conmemoró con música de armas

Palencia. — Como es sabido, los rojos comunistas celebran todos los años la fiesta del primero de Agosto. Pues bien: en este frente, querían seguramente festejarla, y el sábado empezaron a zumbiar con sus cañones una música que nosotros no quisimos dejar desatendida, y nuestros soldados, que sólo esperan, ávidos y con un afán desmesurado, que se les dé la orden de avanzar, contestaron a estos fuegos artificiales con otros no menos efectivos, que esparcieron, para esparcimiento y festejo de los milicianos, un verdadero concierto musical de metralla por entre sus posiciones.

A este concierto no podían faltar las consabidas castañuelas de nuestras ametralladoras, que, incansables, tocaban a son y compás de quienes les imprimían nuestros soldados, que sonaron también los violines, pues nuestros fusiles no estuvieron inactivos en estas celebraciones y jolgorio.

Más tarde, algunos milicianos rojos quisieron salir a bailar por la plaza y fué tanta la música que les dieron nuestros soldados con los elementos sonoros antes señalados, que fueron muchos los que cayeron heridos, seguramente por el cansancio que les imprimió la música y la danza.

SE REUNE EL CONSEJO ROJO

Hay que evacuar Madrid HAY QUE SANEAR LAS RETAGUARDIAS

Lisboa. — Se conocen algunos detalles del Consejo de Ministros celebrado en Valencia.

Parece que Prieto tomó la palabra para notificar a los demás Ministros que estaba afectado y, más que afectado, atontado por el desastre del frente del centro.

Dijo que ahora más que nunca era necesaria la evacuación de la capital y que a ella debían dedicar todos sus esfuerzos.

Se señaló, a este efecto, una comisión, que podía estar integrada por campesinos, y a los que podría ayudar el Gobernador de Madrid.

Otro asunto a tratar, dijo, es el de la retaguardia madrileña, a la que es necesario sanear.

POZAS Y COMPANYS

Una entrevista de cuatro horas

Radio Asociación de Cataluña dijo anoche:

"El general Pozas ha estado a ferenciar con el Presidente Companys. La conversación sostenida entre ambos parece ser que ha versado sobre la situación general de Cataluña y la cuestión del orden público de un modo especial.

Al abandonar la presidencia general Pozas, dijo:

Hemos hablado de la situación general y social de Cataluña y de den público de la retaguardia".

Hasta aquí, las palabras textuales que pudimos recoger de la entrevista catalana. Nosotros ahora vamos a decir que la reunión duró cuatro horas y que se han dejado el tintero el asunto de mayor interés que se discutía, y éste es el sumarse al movimiento de Larga Ballero y de la CNT.

OTRAS NOTICIAS

Príncipe restablecido

San Sebastián. — Se halla restablecido de las heridas que sufrió cuando la toma de San Sebastián A. el Príncipe Gaitán de Borbón A. hermano de la emperatriz María y de nuevo vuelve a incorporarse las milicias en que estaba alistado como voluntario, en el REQUETE NAVARRA, y acude nuevamente frente de la lucha.

Aumenta la revolución anarquista en la zona roja

Salamanca. — Se van recibiendo nuevos informes sobre la situación en que se encuentra actualmente la zona roja.

Largo Caballero tiene a todos obreros organizados y preparados para tirarlos contra el Gobierno Prieto.

La revolución anarquista en la zona roja aumenta por momentos y daños se acrecientan.

Frontón Balear

Hoy, Martes 3 Agosto de 1936 Tarde a las 5

BARRENECHEA — URQUIJO contra ECHABURU — HERNANDEZ

ROMAN — TRECET contra ORIO — LOYOLA y QUINIÉLAS

Jueves partidos y quinielas Detalles por carteles y programas

CINTAS

papel carbón, clichés, tinta y corrector para ciclostyl de la marca "KORES". — Casa Mallorca 78 Jaime II. Palma.